



# 保良局錦泰小學

Po Leung Kuk Grandmont Primary School

二零一四年四月

地址：九龍慈雲山蒲崗村道180號

網址：[www.grandmont.edu.hk](http://www.grandmont.edu.hk)

電話：2326 2886

電郵：[shn-mail@hkcdcity.net](mailto:shn-mail@hkcdcity.net)

傳真：2352 2353

## 優質教育基金計畫—資訊新世紀

本校成功向教育局優質教育基金及保良局李兆忠教育基金申請撥款，於本學年推行「資訊新世紀—運用新資訊科技提升學與教效能」計畫，就新世代的資訊科技發展，規劃校本的新資訊科技課程。透過最新的科技設備，如：平板電腦及電子白板等設備配合課程設計，加強師生於學與教上的互動，讓學生把最新科技設備應用於學習上，改善學生的學習模式，提升自學能力、創意思維、協作、觀察及溝通能力。此計畫讓能力較佳的學生學得更多更好，讓能力稍遜的學生提高學習興趣，提升學習效能。

我們希望使資訊科技成為提升學生學習能力的有效工具，學生最終能夠正確地掌握現代科技，並配合網絡系統，獲取有用知識，提升個人能力。

### 以下是計畫的內容簡介：

- 購置三十多部平板電腦，供學生在課堂內外的學習活動上使用
- 四至六年級的課室裝設互動電子白板及無線網絡，供老師於課堂教學上應用
- 增添電子圖書閱讀系統，提供大量優質電子圖書，供學生隨時可利用一般電腦、平板電腦，甚至智能手機閱讀圖書
- 重新調整四至六年級資訊科技科核心課程，加入一系列有關應用平板電腦於學習上的課程，讓學生在課堂上能夠純熟運用



在教師培訓工作坊內，老師學習如何在教學上使用平板電腦及電子白板等設備以促進學生學習



英文寫作課堂內，學生使用平板電腦輔助學習



# 踢出我天地 MORE THAN GOALS!

本校於本年度獲「保良局足球發展基金」撥款資助推動足球運動，讓全校師生感受足球的樂趣。計畫內容包括：邀請足球教練吳子維先生到校與體育科老師在三年級體育課進行協作教學，並挑選具潛質學生加入校隊。以系統化模式進行訓練，透過實戰讓校隊成員把所學加以發揮。

此外，校方亦運用撥款舉辦「足球同樂日」、「班際足球比賽」、「射龍門大賽」等活動，提升學生對足球運動的興趣，讓同學們親身享受箇中樂趣。

## 足球同樂日 3/10/2013

2013年10月3日，本校邀請了兩位香港甲組球隊的外援球員到校接受訪問及作示範表演。一至三年級同學除有幸一睹他們超卓的球技外，還可與球星一同參與足球遊戲，最後更近距離觀賞校隊與老師和球星合演的表演賽。

## 校際比賽 9/2013-1/2014

本校足球校隊於上學期共參與23場足球比賽，憑著每一位隊員的努力，獲得以下佳績：

日期	賽事	成績
10/2013	香港學界體育聯會全港小學校際五人足球賽	優異獎
11/2013	香港學界體育聯會九龍北區小學校際足球比賽	8強
12/2013	傑志足球會	爭先組亞軍
12/2013	外展教練計劃——五人足球賽	8強
1/2014	匯基書院(東九龍)開放日七人足球比賽	亞軍



兩位球星向同學們示範高超的控球技巧



同學們年紀輕輕已能準確有力地踢中皮球，真厲害啊！



呂校長、老師、教練與本校足球校隊成員大合照



老師們也一起參與控球遊戲



由校長、老師、球星、教練一同選出參與足球遊戲時有優秀表現的學生，他們都獲得一個精美的熒光足球



# 小一、小二中文 優化語文 教學

本計畫旨在為學生於初小階段建立一個有系統及延續性的課程。藉着核心教學元素（語素意識、語音意識、詞彙教學、閱讀流暢度及閱讀理解），加強學生的文字意識及語言理解能力。另外，校方亦在小一開設小組補充教學小組，為有需要的學生提供適切的課程作第二層的支援。



同學擔當小老師進行構詞活動。



學生在愉快的氣氛下協作學習。看！他們多投入！



在家長培訓工作中，家長們都表現投入，希望能掌握更多提升子女學習的技巧。

## PLK Dollars Award Scheme

This year, our school sets up the PLK Award Scheme to encourage pupils to speak more English in the school. With the great variety of speaking activities in the classrooms, playground and English Playhouse, students can practice their English more often. They earn PLK dollars through these activities and gain the prize at the prize stall. They are highly motivated to use English to communicate with their teachers, classmates and English Ambassadors through this award scheme. The rich English speaking atmosphere is aroused.



A primary three student getting a stationery set at the prize stall! Congratulations!



Children showing their Fun Books and chatting with the English Ambassadors.

# 體育科喜訊

## 香港學界體育聯會九龍北區小學 校際田徑比賽2013-2014

### 獎項：

- |           |      |
|-----------|------|
| 女子乙組跳遠    | 【亞軍】 |
| 男子甲組100m跑 | 【季軍】 |
| 女子乙組擲壘球   | 【季軍】 |
| 男子甲組跳遠    | 【殿軍】 |
| 男子乙組擲壘球   | 【殿軍】 |
| 男子丙組100m跑 | 【殿軍】 |
| 女子甲組200m跑 | 【殿軍】 |



## 香港學界體育聯會九龍北區小學 校際游泳比賽2013-2014

### 獎項：

- |             |      |
|-------------|------|
| 男子乙組50m蛙泳   | 【冠軍】 |
| 男子乙組100m自由泳 | 【冠軍】 |
| 男子甲組50m蛙泳   | 【亞軍】 |
| 男子甲組100m蛙泳  | 【亞軍】 |
| 男子甲組50m自由泳  | 【季軍】 |



# 小女童軍服務學習

本校邀請了約40位的長者於2013年12月10日到校與小女童軍一起聚會。在活動中，聞姑娘向同學們講解有關認知障礙症的知識，並由長者們為同學送上精彩的歌舞表演和話劇，氣氛相當熱鬧。另外，小女童軍亦於2014年1月25日探訪老人院，與老人家們歡度了一個快樂的下午。



小女童軍與長者們玩集體遊戲。



小女童軍積極回答問題。



長者們為大家獻唱《大地恩情》，為活動畫上圓滿的句號。

## 保良局屬下小學第十屆聯合運動會 2013-2014

### 獎項：

- |               |      |
|---------------|------|
| 團體總成績         | 【亞軍】 |
| 男子甲組團體        | 【亞軍】 |
| 女子丙組團體        | 【亞軍】 |
| 女子乙組團體        | 【季軍】 |
| 男子丙組團體        | 【殿軍】 |
| 女子丙組4x100m接力跑 | 【冠軍】 |
| 男子甲組4x100m接力跑 | 【亞軍】 |
| 男子丙組4x100m接力跑 | 【季軍】 |
| 女子甲組4x100m接力跑 | 【殿軍】 |
| 男子乙組擲壘球       | 【冠軍】 |
| 女子乙組60m跑      | 【亞軍】 |
| 女子乙組擲壘球       | 【亞軍】 |
| 男子甲組100m跑     | 【季軍】 |
| 女子甲組60m跑      | 【季軍】 |
| 女子甲組200m跑     | 【季軍】 |
| 男子甲組跳遠        | 【季軍】 |
| 男子丙組跳遠        | 【殿軍】 |
| 男子甲組推鉛球       | 【殿軍】 |



# 黑暗中對話

本校獲得基督教女青年會龍翔中心資助學生參加「黑暗中對話」體驗活動。在45分鐘內，學生身處於漆黑環境中，嘗試運用「觸覺、聽覺、嗅覺、味覺」感受視障人士的生活，例如：過馬路、聽電影、購物等等。從這次寶貴經驗中，他們獲益良多，更學習到如何尊重和關心視障人士，以樂觀的態度接受生活上不同的挑戰，明白健康的可貴。



## 校訊編輯委員會

顧問：呂焯權校長

編輯：李鎧蘭主任、莊淑琪老師

撰文：陳永祥主任、鍾偉基主任、李鎧蘭主任、周秀瓊老師、陳家欣老師、

陳婉芬老師、江桂順老師、卓伊勤老師、楊我賢老師、黎漢偉社工

李兆忠教育基金—

# 鑲嵌藝術

## 拼出關愛 @家校計畫



看！每位同學都用心拼砌壁畫

上年度本校獲李兆忠教育基金撥款舉辦「鑲嵌藝術拼出關愛@家校計劃」已圓滿結束。校方舉辦了一系列的藝術創作活動，包括小劇場馬賽克親子壁畫畫稿設計比賽、親子馬賽克藝術創作坊及為期兩天的馬賽克壁畫創作同樂日。學生透過活動學習拼砌馬賽克的技巧，同時也學會與家長及朋輩交流，同心合力製作壁畫，享受創作的樂趣。

此外，小劇場壁畫的鑲嵌工程亦已於九月完成，大家齊來欣賞這幅以「關愛他人」及「積極人生」為主題的壁畫吧。

大功告成！同學們，你能從壁畫中找出哪一部份是你拼砌的嗎？



家長、子女齊動手，砌出溫馨小家品

## 創藝 夢飛行



校方一向致力發展學生的多元智能，於四年級推行的《創藝夢飛行》計劃已踏入第四個年頭，每一屆的成果大匯演皆獲好評，深受家長及老師們欣賞。

為讓同學們對表演藝術有更深的認識及體驗，本年度邀請了「飛鵬木偶團」的全能小丑張俊輝先生（藝名：索輝輝）到校演出默劇、魔術、雜耍，及即場指導學生有關默劇的表達技巧。大家表現興奮，全情投入，盡情運用自己的肢體動作傳情達意，是次活動實令學生得益不少。



空中飛人

# 乘風航



要培養學生健康的身心靈，除了課堂上的學習，還需要透過多元化的學習環境，經歷不同的生活體驗。乘風航——

「結伴同行」計畫正正提供了一個獨特而難得的非一般生活體驗。它不單讓學生走出課室學習羣體生活，更讓學生體驗前所未有的自我挑戰經歷。

「結伴同行」是一項海上歷奇活動計畫，所有活動由專業教練帶領，因此，無論學生會否游泳皆可參加。學生們乘搭具有特色的大帆船——「歡號」出海，了解船隻各項運作，體驗船員海上生活。他們還學習當遇上緊急危難事故時，如何穿上救生衣及冷靜地逃生脫險。當天更進行了各種海上歷奇活動，例如駕駛快艇、彩虹橋、空中飛人及跳海逃生等。

學生在活動中學習如何勇敢面對困難及挑戰的同時，也加深對自己的認識，從而提升自信，加強面對逆境的能力。



學習穿上救生衣



海上歷奇訓練



學習駕駛快艇



學生合力升起船帆

## 保良局 領袖紀律訓練 跟進日營

保良局領袖紀律訓練營一直深受家長支持，此項活動不但能令學生學習嚴守紀律，更能夠提升學生的自理能力。為了鞏固及深化學生的學習成果，本學年校方舉辦了「保良局領袖紀律訓練跟進日營」。在跟進日營中，讓學生重溫步操、集隊、叫喊口號等各項訓練，喚起他們的鬥志及士氣，從而提升他們的團隊精神。當天，學生進行了接龍及疊鞋比賽等各項集體活動，加強了他們的合群及解難能力。此外，學生亦透過小組活動，與老師及同學分享自己在紀律訓練營活動後的改變，例如與同學及父母之間的相處、自理能力的改進及與人合作的關係等。在分享活動中，學生都勇於坦誠表達自己過去的表現及感受，而其他同學亦積極回應及給予支持鼓勵。



口號訓練



疊鞋比賽



接龍比賽



小組分享

